

## 开启资产管理行业的数字时代——中国结算公司与中国基金业协会签署资管数据合作备忘录

来源：中国基金业协会 <http://www.amac.org.cn/xhdt/zxdt/389976.shtml>

2015年11月20日，中国证券登记结算有限责任公司(以下简称“中国结算公司”)与中国证券投资基金业协会(以下简称“中国基金业协会”)在北京签署《关于建立资管数据合作机制合作备忘录》。中国结算公司党委书记、董事长周明，中国基金业协会党委书记、会长洪磊分别致辞并代表双方在合作备忘录上签字。

通过签署资管数据合作备忘录，双方将开展深层次、大范围战略合作：一是共同建设资管产品中央备份平台；二是共同构建完备的资管产品监管体系；三是共同打造资管产品估值的监管工具。

洪磊会长在致辞中表示，中国结算公司是证监会根据《证券投资基金法》的规定授权建设的公募基金数据备份平台。签署备忘录以后，中国结算公司将成为包括私募基金在内的全口径资管产品数据备份平台，将形成完整的资产管理行业数据链条。这将更好地促进行业规范发展，有利于加强资管产品的账户监管；有利于监管部门及时发现和处置问题；有利于资管产品份额持有人验证财产权利；这将更好地保护投资者合法权益，更好地防范金融风险。双方的合作必将开启资产管理行业的数字时代，为资产管理行业打开了新的发展空间。共同打造资管产品估值的监管工具，将有利于协会发布具有社会公信力的业绩基准，有利于社会投资者对各类投资基金业绩的监督，有助于提升职业投资经理的社会地位。

周明董事长在致辞时表示，双方签署合作备忘录意义重大，意味证券监管步入大数据时代，它将有利于证券市场监管由事前转向事中与事后。中国结算公司将致力于为资产管理行业的健康发展奠定坚实的数据基础，构建完备的账户体系。资产管理行业的健康发展一定会推动资本市场长期、稳定、健康发展，增强服务实体经济的能力，有助于提高直接融资比重，促进中国经济转型升级。

中国结算公司总经理戴文华、副总经理范宇，中国基金业协会副会长钟蓉萨、秘书长贾红波以及双方相关部门负责人也参加了签字仪式。